

En la isla, al mes . . . 2 50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO ANTIFASCISTA

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, sábado 17 de Octubre de 1936

Núm. 19 053

Interviú interesante

El Delegado del Gobierno de la República contesta a unas preguntas de EL BIEN PÚBLICO

El camarada Francisco Mercadal, cuyas respuestas a nuestra interviú brindamos hoy a nuestros lectores, no necesita de ninguna presentación.

Los que le hemos visto luchar en política y hemos colaborado modestamente junto a él y a otros queridos camaradas, estamos dados de hacerle una apología.

Son muchos años de sacrificios por la causa, muchos los vibrantes artículos periodísticos y muchos los actos en que la palabra de nuestro camarada ha herido, cual cortante estilete, el edificio del capitalismo, del militarismo y de la burguesía, para que pretendamos ahora darlo a conocer.

Pero sí tenemos que decir (y ello no es elogio, sino justicia) que el compañero Mercadal, designado para ocupar la Delegación del Gobierno, ha llegado a ella por sus propios méritos en horas dramáticas para España y en que es necesario el mejor temple y las mejores energías.

Paco Mercadal (para nosotros será siempre Paco, aunque ocupe puestos de más responsabilidad), es el caso del oscuro militante socialista que ha aguantado dignamente todos los reveses en los tiempos en que el ser socialista implicaba entregarse a sabiendas a toda suerte de dificultades económicas, a persecuciones y encarcelamientos.

Leamos, pues las serenas palabras de nuestro camarada, meditémoslas y atemperémonos a ellas porque vienen de uno del pueblo, de un verdadero amigo del pueblo.

Tras una corta espera en la antesala del despacho en que se encuentra el Delegado de la República, entramos en dicha habitación. Unos saludos cordiales y le manifestamos seguidamente nuestra pretensión.

Nuestro camarada se muestra dispuesto a complacernos y empezamos el interrogatorio; mejor, la charla.

—¿Recuerda, poco más o menos, la fecha en que empezó a actuar políticamente?

—En el año 1900 empezaron mis actividades en el terreno sindical.

En aquel entonces la Federación Obrera tenía un matiz netamente anarquista, de acuerdo con las tendencias que imperaban en España al principio de siglo, y en este sentido, orienté mis primeros pasos.

Si bien he considerado siempre al anarquismo como la meta de la perfección humana en orden a los ideales, pronto había de convencerme, sin embargo, de su ineficacia en cuanto a táctica para las luchas obreras y de mejoramiento social inmediato.

Pasé unos años inactivo por falta de ambiente, durante los cuales, fué afirmándose mi convicción socialista.

En el año 1919 unos amigos me propusieron para diputado provincial.

Me negué al principio, alegando que por mis convicciones solo podía representar al partido socialista y que para ello había la dificultad de que dicho partido no tenía en Menorca ninguna organización. Acepté al fin con la condición de que mis amigos me prestarían colaboración y apoyo para crear en Mahón una Agrupación Socialista, como así se hizo.

Desde entonces, he venido desempeñando cargos en nuestro partido casi continuamente.

—¿Ha hecho la clase obrera, progresos desde los principios de su actuación hasta nuestros días?

—La clase obrera de Menorca, ha hecho progresos magníficos en la formación de sus cuadros de combate.

En diversas ocasiones hemos sido la única fuerza positiva de la isla. Con una mayor compenetración entre los dirigentes y un poco más de método en la lucha, lo habríamos conseguido todo.

—¿Ha pasado usted malos ratos al frente de la Delegación del Gobierno?

—He pasado y sigo pasando ratos de verdadera angustia al frente de esta Delegación del Gobierno. Más no son éstas horas de lamentaciones. Soy un combatiente que procuro estar en mi sitio, y tengo el convencimiento de que si todos pusieran igual empeño en ocupar el suyo, se allanarían muchas dificultades.

—¿Qué opinión le merece la lucha actual en España?

—Opino que la lucha entablada en España, tiene una trascendencia, cuyo alcance no llegamos a comprender ni los mismos combatientes. No quiero pecar de exagerado, pero quizás nos estamos jugando el porvenir, no ya sólo de España, sino del mundo entero.

Es el pasado que pretende oponer una barrera a lo futuro. Por esto se lucha con rabia nunca superada y está en la mente de todos que los vencidos lo serán definitivamente para un porvenir muy prolongado.

—¿Es usted optimista o pesimista respecto al resultado final de esta lucha antifascista?

—No importa ser optimista o pesimista. Importa tener la voluntad de vencer.

Un pueblo que quiere ser libre, no puede ser vencido.

UNA NUEVA MORAL

Palabras Simbólicas

Sin saber cómo y por qué, ha venido a nuestra memoria el recuerdo de una admirable crónica escrita por el maestro de periodistas Javier Bueno. Corran los tiempos en que los lerrouxistas se entregaban desde el Poder al pillaje, al fraude y al meollo personal.

Decía Bueno, que si la República no había venido para moralizar las costumbres, dando el ejemplo los que estaban situados en las alturas del Poder, podía hundirse en buena hora.

El espíritu sagaz y la inteligencia privilegiada del admirado director de «Avance», preveía que con hombres de la alta moral de los lerrouxistas y sus adláteres, España tenía que ir bordeando el precipicio de su desprestigio, para venir a desembocar en un trance doloroso como el que vivimos.

Las palabras de Javier Bueno, cobran en nuestros días singular actualidad.

Por lo visto, son bastantes los que no se han dado cuenta de que diariamente caen en el frente camaradas nuestros, defendiendo la libertad de todos y el bienestar de un mañana mejor.

Decimos esto, porque según hemos podido ver en la prensa madrileña, uno de estos pasados días estaba un cabaret de la capital de la República concurridísimo, bailando y divirtiéndose en franca juerga todos los reunidos. Llegó entonces un miliciano, el cual apropiándose de todos los abrigos de la guardarrópa, dijo: «¡El que quiera su abrigo, que vaya a buscarlo en el frente!»

Las palabras del miliciano al constituir una ofrenda vergonzosa para los juerguistas del cabaret madrileño, constituyen también un símbolo. El símbolo de la moralidad de que debe estar poseída la nueva República que están forjando con su sangre nuestros camaradas.

Desgraciadamente, ocurren todavía estos casos de insensibilidad ciudadana.

No solo son las autoridades las que deben dar un alto ejemplo de moralidad, austeridad y rectitud en sus costumbres, sino que todos los ciudadanos deben mostrarse dignos de la Revolución en marcha.

El que ocupa puestos de responsabilidad y pensara en servir de ellos para perseguir intereses o comodidades personales; el ciudadano que en estas circunstancias embrutece su dignidad y la decencia de la República en juergas y francachelas, mostrándose insensible a las vicisitudes de todo un pueblo en armas contra el terrorismo fascista, es, sin más ni menos, un traidor a la Revolución.

¡Palabras de Bueno; palabras del miliciano que entró en el cabaret madrileño! ¡Qué simbolismo encerrais!

Solo con austeridad, con una moral elevadísima y anulando a todo aquel que se muestre indigno de figurar en la Revolución, se conseguirá una nueva España, que por haber sido regida por hombres huérfanos de estas virtudes, se ha visto lanzada a esta guerra, preparada por juerguistas asesinos y cuadrillas de vulgares salteadores.

LUZBEL

España quiere ser libre y vencerá, cualquiera que sea la magnitud de sacrificio que haya que realizar.

—¿Qué opinión le merecen los preparativos militares que se organizan para una hipotética defensa de Menorca?

—Tengo confianza absoluta con los mandos militares que tienen la misión de organizar la defensa de Menorca, ante la hipotética intenciona de ataque fascista.

Son gente joven, inteligente y voluntariosa. Son hijos del Pueblo y con el Pueblo van al unísono sus voluntades y sus aspiraciones.

Después del trajeteo del día, me acuesto y duermo tranquilo, confiado en que hay unos valientes que velan por la seguridad de todos y desde lo más profundo de mi conciencia, les agradezco la confianza y tranquilidad que proporcionan a mi pueblo querido.

—¿Está usted contento del pueblo menorquín?

—Estoy satisfecho del pueblo menorquín como pueblo. No lo estoy en cambio, cuando le miro como pueblo organizado en sindicatos y agrupaciones políticas. A mi juicio, no hay la compenetración necesaria entre ellos, no parece que luchan para un fin común a todos.

Como ciudadanos, aparte muy pocas excepciones, no dan lugar a ninguna intervención gubernativa, lo cual dice mucho en favor de nuestro pueblo.

Los organismos sindicales y políticos y hasta las corporaciones oficiales, tienen en cambio una propensión, demasiado frecuente a olvidarse, o no enterarse de las disposiciones que emanan del Gobierno.

Para quienes luchamos contra los facciosos, la manera más clara y más rotunda de combatir al fascismo, es unificar nuestra acción y esto se conseguiría fácilmente y de modo automático si aceptáramos todos, y sin discusión, las normas que se dictan por medio de la «Gaceta». Unificar es fortificar. Dividir es debilitar.

—¿Cuál cree usted que debe ser la labor a desarrollar en éstos momentos por las organizaciones sindicales y políticas?

—Lo que mayormente hace falta en estos momentos es, a mi juicio, adoptar un método previamente estudiado, para luego adaptar todas las acciones a este método.

Nos dará siempre un mal resultado la improvisación.

Trabajar mucho y bien es el ideal. Cuando esto no sea posible, será conveniente trabajar menos a trabajar mal.

Sin método y sin acuerdo, se pierden muchas energías, cuando lo conveniente es aprovecharlas todas.

Nuestra visita y nuestra misión ha terminado. Que el pueblo se que ahora la conclusión de las manifestaciones de nuestro estimado camarada.

NOTAS DEL DÍA

CHARLA INTERESANTE

Continuando hoy la serie de charlas que tenemos anunciada, publicamos la sostenida con nuestro camarada Francisco Mercadal, Delegado del Gobierno de la República en Menorca.

Aprovechamos la ocasión para saludar una vez más al amigo y compañero Mercadal, tan estimado en esta Casa y al que el efecto que con él nos une, priva de que le dirijamos frases y conceptos de elogio.

AGRUPACION SOCIALISTA

Ayer noche tuvo lugar la anunciada reunión de la Agrupación Socialista local, tratándose, como anunciábamos, interesantes asuntos. Quedó confirmado en el cargo de representante de la Agrupación en el Tribunal Popular el camarada Víctor Rotger. Se nombró nuevo Presidente de dicha Agrupación, recayendo la designación en el compañero Francisco Pons Carreiras que tomó inmediatamente posesión de su cargo.

Se debatió el asunto de nombramiento de dos vocales jurados en el seno del Tribunal Popular y se puso a debate la gestión de los representantes de la Agrupación en el Ayuntamiento, a los que se recomendó que hicieran desde el Consistorio una política de abaratamiento de subsistencias, en vista de los abusos actuales.

Como se ve, la reunión de la Agrupación Socialista fué por demás interesante.

BANDO DE LA COMANDANCIA MILITAR

El señor Comandante Militar Interino de Menorca nos ruega en atento escrito, la publicación del bando que va inserto en otro lugar de este número.

Nos place complacer a la citada autoridad militar el digno Comandante Militar Interino de esta isla don Nicanor Menéndez Casanova.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA

Las gestiones que ha llevado a efecto nuestra Cámara de Comercio cerca del digno Administrador Principal de Correos de esta ciudad, referentes a la demora de la recogida de correspondencia en los días de salida del vapor correo Mahón Barcelona, han tenido favorable solución, ya que se ha conseguido la demora en dicha recogida, de media hora en los que saiga a las seis de la tarde y de una hora cuando tenga salida a las siete.

Es de agradecer la buena disposición del señor Covas que permite al comercio disponer de más tiempo para poder contestar la co-

rrespondencia que, por causas circunstanciales y obligadas, ajenas al Cuerpo de Correos, llega a poder de sus destinatarios con algún retraso.

UNA REUNION IMPORTANTE

Como decíamos en nuestra edición de anteaer, esta tarde a las 3 se reunirá en las Casas Consistoriales los representantes de los Ayuntamientos menorquines para tratar sobre la constitución de una Federación de Municipios de Menorca, asunto de máxima importancia y trascendencia.

Agradecemos la invitación recibida para asistir a la mentada reunión y brindamos nuestra modesta colaboración para que pueda llegar a ser realidad tan loable iniciativa.

BANDO

Don Nicanor Menéndez Casanova, Comandante Militar Interino de la isla de Menorca

HAGO SABER: Que no estando cubierto con los voluntarios y reemplazos incorporados a filas el contingente de fuerzas que se considera necesario para la defensa de esta isla, durante los días 18 y 19 del actual, deberán presentarse en la Caja de Recluta de esta ciudad, todos los individuos a quienes por su edad les correspondiera ser alistados en el reemplazo de 1937.

Los que no efectúen su incorporación al ser llamados, serán considerados como rebeldes y traidores a la Patria, y se les seguirán los procesos a que hubiere lugar en juicio sumarísimo.

Al llamamiento que se hace, espero que todos acudirán con el mayor entusiasmo y espíritu militar a cumplir con sus deberes, pues de ello depende la defensa del suelo patrio, hacienda, vidas, hogares y familia.

Los familiares de aquellos que deben efectuar su presentación y no les sea posible hacerlo por fallecimiento, inutilidad, incapacidad, deberán presentarse en el mismo plazo en la Caja de Recluta antes citada, justificando las causas que impidan la incorporación de los interesados, siendo responsables y considerados como encubridores los que no lo hagan, aplicándoseles las leyes y códigos con toda severidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Dado en Mahón a diez y seis de Octubre de mil novecientos treinta y seis. —Nicanor Menéndez.

Aparato de radio

usado y en buen estado.

Se adquirirá a precio módico. Informes en Farmacia Maspoeh (calle San Roque).

Atención

SASTRE se ofrece para trabajar dentro o fuera de Mahón y vende todos los enseres del taller.

Razón:
 PINTOR CALBO, 15
 Relojería

Información Radiotelegráfica

Prensa oficial del día 16 de Octubre de 1936

Frente Norte y Noroeste

En las zonas orientales y centro de este sector ligeros avances de las tropas leales y consolidación de nuestras posiciones defensivas. Nuestras tropas han ocupado en Oviedo el Gobierno Civil, el edificio del diario socialista «Avance» y el Ayuntamiento; el Cuartel de Pelayo es objeto de intenso fuego de artillería.

Frente de Aragón

Las milicias han rechazado un ataque al sur del puesto de Alcubeire en el sector de Barbastro, ocupando en un contraataque protegidos por la aviación y la caballería, seis lomas que constituyen magníficas posiciones ofensivas para operaciones futuras y cau-

sando al enemigo más de cien bajas. Nuestra aviación bombardeó intensamente la zona Norte de Tiera. En el sector de Tardienta nuestras tropas continúan el avance con normalidad, habiendo capturado en el día de hoy dos cañones, ametralladoras, fusiles y siete prisioneros.

Frente Sur

Montoro comunica un golpe de mano de un grupo de milicianos sobre un frente enemigo que dió por resultado la captura de un puesto de ametralladoras facciosas con todos sus defensores.

En el sector de Guadix la aviación facciosa bombardea nuestras posiciones de Izuallöz.

Frente Centro

En el sector de Navalperal continúa la presión enemiga contenida

por los valientes milicianos. En la zona de Las Nevas fué cortado un intento de avance de caballería facciosa con fuego de cañón y ametralladoras. Nuestras tropas han rechazado igualmente un fuerte contingente rebelde que operaba en el sector Ollas Barcia; la aviación ha bombardeado con resultado las concentraciones enemigas de este sector. En los demás frentes, sin novedad.

En el sector de Alcubeire ha sido ocupada una importantísima posición por las fuerzas de la República que han tomado Punta de los Ladrones, posición muy estratégica del sector de Alcubeire, que domina todos los lugares de concentración del enemigo.

A esta conquista de las tropas leales, se le concede una gran importancia y ha sido acogida por las demás fuerzas del frente aragonés con grandes demostraciones de entusiasmo.

Noticias del avance en Oviedo

Gijón.—La lucha en el interior de Oviedo sigue completamente favorable a nuestras tropas que han ocupado la calle del Rosal, el Sanatorio y el Hospital, este último reducto formidable de los facciosos. Ha sido liberada la familia del diputado de Izquierda Republicana señor Laredo. Se han visto entrar provisiones en la cárcel, lo que prueba que aún hay presos. Lo mismo que en el cuartel de Santa Clara.

Nuestros mineros están a treinta metros escasos de la fábrica de armas dispuestos al asalto inmediato. En la parte occidental, las tropas facciosas retroceden. El enemigo intentó un ataque en el sector de Grullas a los Pinos, lo mismo que en Grado, siendo energicamente rechazado, quedando la llamada columna gallega completamente deshecha.

Los facciosos intentaron también acercarse a Trubia, donde sufrieron numerosas pérdidas de hombres y armamento.

Más noticias de Oviedo dice que nuestra artillería bombardeó la catedral entrando un proyectil por la esfera del reloj y otro destruyó la escalera interior. Las personas que salen de Oviedo dicen que Aranda radiotelegrafió ayer que, falto de víveres, no puede resistir sino se le mandan refuerzos. La Guardia Civil que presta servicio en el sector de Oviedo, ocupado aún por los facciosos, deja salir a la población civil, recomendándoles dígase a los mineros el trato recibido por parte de ellos y que tengan comprensión en su asalto definitivo.

La lucha en el Norte

Bilbao.—En Zabaleta nuestras milicias atacaron al enemigo al que ocasionaron 400 bajas. En el caso de Castelujaque se presentaron dos muchachos de Parajes escapados de la zona rebelde. Cuentan que los facciosos han hecho incorporar las quintas del 32, 34, 35 y 36. Cuentan que en Parajes hubo multitud de detenciones y fusilamientos. En el sector del frente de Irún, las tropas mercenarias sufrieron rudo castigo. De una bandera del Tercio de 1 000 hombres, solo quedaron 150. En San Sebastián los requetés han hecho su cuartel general en el Círculo Mercantil, y los falangistas el suyo en el Banco de Vizcaya; los referidos fugitivos han dicho que en San Sebastián vieron a Paulino Uzcuduu con uniforme falangista.

Según noticias de Irún, en aquella población, que era de unas 18 mil almas, sólo han sobrevivido unas 3 500, al salvajismo de los requetés navarros y Tercio mercenario. El general Eregui, faccioso, ofreció un premio al legionario que cometiera mayor número de asesinatos de personas de izquierda.

Toma de Monte Oscuro

Barcelona.—La columna Derruti, con fuerzas de Asalto y apoyados por la artillería y aviación, se han apoderado de Monte Oscuro, haciendo retroceder al enemigo hacia Perdiguera donde está cercado,

Desmanes de los facciosos

En San Sebastián los facciosos cometen toda clase de desmanes,

dejando salir a nadie a la calle después de las cinco de la tarde. A todos los hombres los hacen afiterse a Falange Española, y por la frontera francesa, no dejan entrar a nadie en España si no llevan un pasaporte avalado por las Cruces de Fuego francesas.

El enemigo rechazado en Navalperal

Madrid.—El enemigo ha sido rechazado en el sector de Navalperal después de enconada lucha, en que entró la aviación, Tercio y moros facciosos pero que fueron después de llegar al cuerpo a cuerpo, rechazados por nuestras heroicas milicias.

Los crímenes de Queipo

Por noticias de Sevilla se sabe que el último crimen de Queipo de Llano ha sido el fusilamiento de una anciana de 84 años que tenía refugiado en su casa a un nieto suyo militante obrero.

Un decreto del Ministerio de la Guerra

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto de Guerra por el cual el Mando Superior del Ejército pasa a depender directamente del ministro. Todas las divisiones recibirán las órdenes directamente del señor Largo Caballero, cuya firma deberán llevar todas las órdenes de Guerra. Se crea también un Comisariado de Control de todas las fuerzas del Ejército y milicias populares que se encuadrarán en el ejército regular. El ministro podrá delegar sus funciones en el jefe de Estado Mayor Central. Han sido nombrados subcomisarios generales los camaradas Villa García, Núñez Roldán y Angel Pestaña.

Visitas al Presidente del país vasco

Bilbao.—El Presidente del Gobierno vasco ha recibido la visita del alcalde de San Sebastián señor Zacián, al cual se le creía fusilado por los facciosos.

Detención de fascistas

Madrid.—En la calle de Ayala han sido detenidos ocho fascistas que han sido entregados a la Dirección General de Seguridad.

También han sido detenidos en un hotel de Barcelona los hermanos Guillermo y José Grau a los que se les encontró documentos fascistas.

Noticias del Consejo de ministros

Madrid.—Hoy se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros. El señor Giner de los Ríos dijo a la salida que se había tratado de asuntos de trámite.

El ministro de Instrucción Pública dijo a los informadores que las noticias del frente son en alto grado favorables a las tropas republicanas, aunque las operaciones se hacen con lentitud, sobre todo el Norte, a causa de las lluvias.

El sargento de Asalto, Montoro, que ayer con sólo 20 hombres defendió un puesto atacado por más de 200 facciosos, a los que dispersó con un ataque a la bayoneta calada, ha sido ascendido a alférez.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El consejero de Economía visitó esta tarde al buque ruso «Zyrianine» cruzándose entre el consejero y el capitán afectuosos discursos de simpatía. Los marineros rusos, ha dicho el capitán, ya saben el camino de Barcelona.

Por un decreto de la Presidencia, se suprime la censura en Cataluña, excepto para las noticias de guerra, que será ejercida por el consejero de Defensa.

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad salió hoy a las 10 de la mañana para Lérida, acompañado por el consejero de Cultura señor Gassó; en todo el trayecto ha sido entusiastamente ovacionado. A las 10 30 llegó a Tarragona donde fué recibido por el pueblo en masa, que le hizo objeto también de grandes muestras de simpatía. A las 12 30 llegó a Lérida, siendo acompañado hasta la Comisaría, desde cuyo balcón pronunció un discurso, en el que dijo que Cataluña saldría de la presente lucha, más fuerte y pujante que nunca. Todos debemos contribuir

al apastamiento del fascismo, y daremos en lo social el cambio radical que merece la España vieja fracasada.

Hizo un elogio de su tierra natal terminando con un viva a Cataluña y a la República que fueron unánimemente contestados por todo el pueblo congregado para oírle.

El consejero de Trabajo ha manifestado que mañana se publicará un decreto dando un plazo de 5 días a todos los Ayuntamientos de Cataluña para que limpien de obstáculos todas las carreteras, ya que no son necesarios los levantados en los primeros días de la rebelión fascista.

Barcelona.—Esta noche en el Teatro Olympia tendrá lugar un gran festival, en el que la Banda Municipal dará un concierto, interpretando canciones populares rusas y catalanas en honor del «Zyrianine».

El heroísmo de un sargento

Madrid.—El Jefe de Gobierno recibió al general Asensio, quien le dió cuenta del acto heroico del sargento Enrique Portela que ayer se apoderó con sólo diez hombres, de una avanzada enemiga dando muerte al oficial faccioso y fuezas que la defendían.

Luego el sargento Portela derribó con su ametralladora a un trimotor y un caza enemigos. El ministro releyó al heroico sargento que ha sido ascendido a alférez.

Lo que cuenta un evadido de Zaragoza

Madrid.—Por un evadido de Zaragoza, se ha sabido que los obreros hicieron una heroica defensa del barrio de Torrero. En los primeros días de la rebelión fueron fusilados todos los hombres que llevaban un carnet sindical.

Fuó fusilado también el catedrático Luis Pérez Serrano.

La negligencia de un militar médico castigada

Valencia.—El teniente coronel médico José Gogollo ha sido separado del servicio por negligencia.

INFORMACION EXTRANJERA

Lo que dicen en Londres

Londres.—El «Daily Express» da cuenta del resultado negativo de la petición de Rusia, para la reunión urgente del Comité de no intervención en los asuntos de España. Sin embargo, considera que muy en breve será levantada la prohibición de suministros al Gobierno legítimo.

El Rey ha recibido en audiencia a Mr. Simón, a quien acompañaba el embajador español señor Azcarate.

Gestiones del embajador ruso en Londres

Londres.—El embajador de Rusia ha reanudado sus gestiones para lograr la anulación del pacto de no intervención en los asuntos de España.

El pueblo ruso por su embajador en Londres

Moscú.—La prensa da cuenta de las reuniones de los obreros rusos en Moscú, Leningrado y Arcángel, para hacer presente su identificación en Londres de la U. R. S. S. y su solidaridad con el pueblo español.

Periodistas expulsados

Londres.—Los redactores de los importantes rotativos londinenses «Times» y «Morning Post» han sido expulsados de Burgos por la llamada Junta Central.

Consejo Municipal de Primera Enseñanza

Constitución el 14 de Octubre de 1936

Con arreglo a las disposiciones del Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, de 27 de Septiembre del año en curso («Gaceta» 28), ha quedado constituido este Consejo como sigue:

Presidente, camarada Floreal Barber Pirin, Vocal de la Junta Administrativa del Ayuntamiento.

Vocales:

Camarada Fortunata Janer, Maestra de Escuela Nacional. Camarada Nardo Sintes, Maestro de Escuela Nacional.

Camarada Antonio Vidal Esteve, padre de familia, designado por el Sindicato Unico de Trabajadores. Y camarada Catalina Coll Campa, madre de familia, designada por la Federación Local de Sociedades Obreras de Mahón.

Entre otros acuerdos, se adoptaron los siguientes:

Invitar a los padres de familia de los alumnos que asisten a las Escuelas Nacionales de la ciudad y viven en la carretera de San Luis o caminos adyacentes a que se inscriban en el Registro especial que se llevará en el Negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento, para poder hacer uso del beneficio que les concede el camarada Rafael Roselló Olivar de transportar gratuitamente en sus automóviles a dichos niños que han de ser hijos de familias, cuyos cabezas no cobren sueldos del Estado, Provincia y Municipio, ni tengan bienes de fortuna que les permita atender el gasto.

E invitar a los padres de los niños que asisten a las Escuelas públicas para que reproduzcan las quejas u observaciones que estimen procedentes ante los Vocales de este Consejo, madre o padre de familia para que éstos los sometan a la resolución del mismo.

Mahón 15 Octubre de 1936.—El Presidente del Consejo, Floreal Barber.

Agrupación de Obreros Sastreros y Similares

RAMO DE LA AGUJA

Esta Sociedad convoca Junta General ordinaria para hoy sábado día 17, a las cuatro de la tarde, para tratar y tomar acuerdos sobre el siguiente

Orden del día

- 1.º Lectura de las actas anteriores.
- 2.º Someter a estudio y aprobación de las Bases de aplicación general para todas las secciones y las correspondientes a la sección de obreros sastreros.
- 3.º Dar cuenta de la marcha de la Sociedad.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a discutir, se ruega la puntual asistencia de todos los afiliados y simpatizantes del ramo de la aguja.

El Secretario, I. Aznar Fabregas. — V.º B.º — El Presidente, Luis Aznar.

Imprenta «EL BIEN PÚBLICO»

BALEAR - CINEMA

Concepción, 15 y Ana, 2

FOY SABADO: A las 6'30 y 9'30—DOMINGO: A las 6'30 y 9'30—LUNES: A las 9'30

La colosal opereta con música de FRANZ CROITHE,

EL GRAN BLUFF

y la obra cumbre de la cinematografía

EL ACORAZADO POTEMKIN

Que en el año 1931 fué prohibida en esta ciudad y que hoy se resentará con todas las escenas que fueron prohibidas por la censura.

CASINO DEL CONSEY

LUPONINI, EL TERROR DE CHICAGO

LUPONINI, es la obsesión de la Policía.

LUPONINI, asombra al mundo con su audacia.

LUPONINI, salda por fin sus cuentas con la Justicia

VEA USTED ESTA GRAN PELICULA, (HABLADA EN ESPAÑOL) EN EL POPULAR CONSEY

Sábado: 17 Octubre, a las 9 30. — Domingo a las 3 30, 6 30 y 9 30

Completando el programa BUSCANDO GUERRA por BOB STEELE.

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Teléfono: Magallanes 140.—Empresa 88

SABADO a las 9'30 en punto.—DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45.

Contra el imperio del crimen

por James Cagney, Margaret Lindsay y Monte Blue.

La decisiva y epopéyica batalla de la justicia contra la lacra social del gangsterismo.

ALGO FORMIDABLE QUE HA ELECTRIZADO A TODOS LOS PUBLICOS

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'30 y 9'45.—DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45.—LUNES: 6'30 y 9'45

OTRA VEZ... La marca prestigiosa presenta la más grande sinfonía de lujo y música

La Viuda Alegre

(HABLADA EN ESPAÑOL)

EL ALARDE ESPECTACULAR MAYOR DEL MUNDO, INSPIRADO LIBREMENTE EN LA OPERETA DE FRANZ LEHAR

El cual dirigió personalmente la parte musical

AVISO: Se agradecerá a quien pueda, acudir a la sesión del sábado tarde para evitar aglomeraciones a las del sábado noche y domingo

Por obligación ineludible, esta película sólo se proyectará el SABADO, DOMINGO y LUNES.



SALON TRIANON

HOY SABADO a las 9'45.—DOMINGO a las 3'30 6'30 y a las 9'45

¡LA PELICULA MAS ASOMBROSA QUE SE HA FILMADO!

¡LA MAS EXTRAORDINARIA VISION IMAGINABLE!

AL ESTE DE BORNEO

(EN ESPAÑOL), por Rose Hobart, Charles Bickford y Lupita Tovar

Sábado noche y Domingo a las 3'30, se proyectará la película de cowboys por el gran caballista TOM MIX, titulada

LA YENGAZANA DE TOM

LA MATERNAL LA MATERNAL LA MATERNAL

HIPICA MAHONESA

(Campo del STADIUM MAHONES)

DOMINGO día 18 de Octubre de 1936

A las 2'30 de la tarde

5 Extraordinarias Carreras de Caballos 5

PRECIOS: Entradas generales, 1'10; medias entradas para señoras y soldados, 0'50; niños, 0'30; entrada y asiento preferencia, 1'60 y sillas gradas 1 y 2, 0'50.

Se despacharán localidades en el Casino NUEVO CENTRO de 11 a 13 del domingo.

VEÁNSE PROGRAMAS

¿Quiere usted ver bien?
 Compre sus gafas en la
Relojería Obercie
 FERMÍN GALÁN, 23
 MAHÓN